



2016两会报道

2

连云港日报

创业从来都没有平坦大道

□ 周莹

随着“大众创业、万众创新”概念的提出，港城创业者创办的小企业如雨后春笋般蓬勃发展。大学毕业生们也不再只想到“找工作”，越来越多的人走入创业大军中。今天这场创业大潮，正在席卷港城。在这次两会期间，“创业创新”成为“两会”代表委员热议的话题。记者带着创业者的疑惑，请参加市“两会”的企业家代表、委员为创业大军创业支招。

创业是一场毅力的持久战。在海州开发区采访的时候，一位准备在孵化器内创业的大学生对记者说，大家都说“白手起家”太难，我特别想知道创业究竟难在哪里？这些难题怎么解决。市人大代表、中复连众董事长任桂芳说，创业是一场名为毅力成就梦想的持久战。在

这个过程中，创业者将面临众多的失败。因此，在创业之前，创业者必须对创业过程中的困难有足够的准备，做好预案，才能有信心在这场持久战中战斗下去。创业不是一个人的战斗，它需要一个团队共同努力。因此，创业者必须是一个最佳的人力资源配置专家，让专业的人干专业的事情。在这个过程中，创业者需要有容人之量。古语说：海纳百川有容乃大。创业者一定要有容忍的态度。创业最关键的是将产品卖给消费者。这就要求创业者要会同人打交道，只有会交流、懂市场的创业者才能引发消费者的购买欲望。

一个成功的创业者背后一定有许多失败的经历。在一家医药企业采访的时候，一位创业者告诉记者，我经常同失败打交道，我也曾经想放弃，但是自己不甘心。市人

大代表、新海石化董事长范建民告诉记者，任何一次成功的背后都有无数失败。不能承受失败的创业者是不能成功的。既然你选择创业，那么你就要抱定决心，一条路走到底。任何的犹豫都不可可能创业成功。诚信是企业家的生命。不要为找不到钱而苦恼。而是要像珍惜自己生命一样经营自己的诚信。只要企业的诚信积累到位，资本自然会青睐企业的。与其担心自己的未来，不如为自己挣未来。创业一定要瞄准最具活力的产业，要敢于用最新的科技成果改造企业。不要做市场的“跟班”，而要做市场的决定者。

创业者要不断学习。“没有人是天生的创业者。”一位在高新区创业的小企业负责人对记者说，我们走出实验室后，感觉一切都不同。市人大代表、镔鑫特钢总裁陈

禹告诉记者，创业者首先必须具有开放的思维，不要被条条框框限制自己。这就要求创业者要不断地学习，勇于尝试新鲜事物，不会的东西可以通过学习加深理解。其次，创业者要敏锐地洞察市场的变化，要用互联网的思维了解世界正在发生的变化，要学会融合其他产业的知识为自己所用。再者，创业者要学会“借力使力”。现在很多创业者对市场不熟悉。没有关系，因为在互联网时代有很多平台为他们提供市场信息和销售渠道。创业者要把这些变为己发展的平台，用足用好。

两会 热点 面对面

市领导走访看望政协各讨论组

本报讯（记者 朱萍）昨日下午，市委副书记张同生走访了市政协十二届五次会议各讨论组，看望了与会委员。

张同生表示，政协有着强大的智力支撑和人才优势，在全市经济社会发展中起到重要作用。会议期间，大家要以饱满的政治热情和高度的责任

感，认真行使人民赋予的权利。今后，全市各级政协组织和政协委员要紧紧围绕全市发展大局，牢牢把握正确履责方向，充分发挥人民政协人才荟萃、智力密集的独特优势，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，为建设国际性海港中心城市作出积极贡献。

市十三届人大五次会议召开主席团第三次会议

本报讯（记者 徐黎一）昨日上午，市十三届人大五次会议主席团举行第三次会议。会议由大会主席团常务主席徐大勇主持。大会主席团常务主席、计划和预算审查委员会主任委员李国

章作报告。会议听取并通过了计划与预算审查报告；通过政府工作报告、“十三五”规划纲要与计划、财政报告的决议（草案）；通过了监票人员并决定了总监票人。

市政协第十二届委员会召开第二十次常委会议

本报讯（记者 李慧 通讯员 魏伟）昨日下午，市政协第十二届委员会召开第二十次常委会议。市政协副主席曹佳鸣、赵波、范忠华、王东升、方韬、黄咏梅、鲁林、秘书长钟敏出席会议。

会议听取了各讨论组召集人讨论市委书记杨省世在市政协十二届五次会议开幕大会上的讲话、代市长项雪龙所作的政府工作报告，以及政协常委会工作报告、提案工作情况报告的汇报；听取了各讨论组酝酿大会选举总监票人、监票人、总计票人、计票人建议名单，原则通过《政协连云港市第十二届委员会第五次会议决议》（草案）修改情况的汇报。

会议原则通过《选举办法》（草案）及选举总监票人、监票人、总计票人、计票人建议名单，原则通过《政协连云港市第十二届委员会第五次会议决议》（草案）修改情况的汇报。

会议原则通过《选举办法》（草案）及选举总监票人、监票人、总计票人、计票人建议名单，原则通过《政协连云港市第十二届委员会第五次会议决议》（草案）修改情况的汇报。

（上接一版）董恕娟说，2016年是全面实施“十三五”规划的开局之年，也是我市承接地方立法权的起步之年，也是市县乡三级人大换届准备之年。做好今年市人大常委会工作，要全面贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和市委十一届十一次全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持“四个全面”战略布局，树立“五大发展理念”，助推“五大战略”实施，更加注重推动小康社会建设，更加注重推进法治社会建设，更加注重发挥代表作用，更加注重加强常委会和机关自身建设，为连云港“全面达小康、迈上新台阶”作出新的更大的贡献。

今年将重点做好四个方面工作：一是主动适应经济发展新常态，大力推进小康社会建设；二是准确把握依法治市新形势，扎实推进法治港城建设；三是努力拓宽联系指导新途径，不断激发人大工作活力；四是全面落实与时俱进新要求，切实提高自身建设水平。

市中级人民法院院长薛剑祥在会上作了连云港市中级人民法院工作报告。他说，2015年，在市委坚强领导，市人大及其常委会有力监督和上级法院监督指导下，全市法院认真落实市十届人大四次会议有关决议精神，坚

持司法为民、公正司法，忠实履行宪法和法律赋予的职责，各项工作取得新进展。2016年，全市法院将重点做好以下五方面工作：一是服务和保障“十三五”规划实施；二是不断满足人民群众司法需求；三是积极稳妥推进司法改革；四是持续加强法院队伍建设；五是更加主动自觉接受监督。

市人民检察院检察长汪跃在会上作了连云港市人民检察院工作报告。他说，2015年，全市检察机关在市委和省检察院的领导下，在市人大及其常委会的监督下，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神，认真贯彻落实市委和上级检察院工作要求，切实履行职责，为我市全面建成小康社会提供有力司法保障。2016年，全市检察工作将着重抓好以下几个方面工作：一是深入贯彻党的十八届五中全会精神，为我市实现“全面达小康、迈上新台阶”目标作出贡献；二是充分发挥检察职能作用，为全市经济持续健康发展提供有力法治保障；三是坚持有案必办、惩防并举，深入开展查办和预防职务犯罪工作；四是全面推进检察改革，进一步完善检察权运行机制；五是切实加强检察队伍建设，努力打造人民满意检察队伍。



本周后期将持续阴冷

24日最低气温可达-10℃到-11℃

低气温连续两天都在-8℃到-9℃之间，周末稍微有所缓和，冷空气又接踵而至，最低气温再次降至-8℃以下，而高温也不到2℃。因为气温低，昨日朋友圈里，很多人都晒起来一周气象预报的截图，21日、22日港城有小雪，24日港城最低气温将达-10℃。

其实，这周要来强冷空气的消息早在朋友圈里传得沸沸扬扬，就在上周朋友圈就有网友截图，港城23日最低气温可达-12℃。市气象台首席预报员朱敏华介绍，网上流传的中长期预报只是数值预报，根据

大气实际情况，在一定的初值和边值条件下，通过大型计算机作数值计算，预测未来一定时段的大气运动状态和天气现象。

一般情况下，时效越长的数值预报，发生变化的可能性越大，可信度并不高。但是朱敏华表示，尽管此前预测23日出现-12℃的低温并不可靠，但是本周后期持续阴冷是板上钉钉的了，预计23日最低气温-9℃，24日最低气温可达-10℃到-11℃，这次朋友圈里流传的低温也算是坐实了。

关于这次冷空气，中央气象台预报显示，随着冷空气的东移南下，

我国中东部地区将先后出现大范围雨雪和强降温天气。1月20日至23日，南方地区将有大范围雨雪冰冻天气。朱敏华表示，从目前的情况来看，降雪的把握还不是很大，但是降温是肯定的，还请大家及时关注最新的气象预报。

其实每年冬天，港城几乎都会出现一两日最低气温达-10℃的天气，眼下大家不要再去纠结未来低温是-12℃还是-10℃，还是想怎么面对这超乎寻常的冷天，看看自己和家人御寒的衣服够不够，不够赶紧去准备吧。

建风起兮云飞扬 大发展兮起步响

——市城建集团七大项目一月集中开工

□ 刘安琪 刘文

“冬去山川齐秀丽，喜来桃里共芬芳。”昨日，没有爆竹声响，没有红旗飘扬，寒风呼啸，机器轰鸣，到处是一片繁



忙的景象，总投资逾15亿元的康达学院二期、金海二桥等七大项目集体开工建设，为冬日港城增添了一道亮丽的风景线。

2016年是市城建集团外树形象内抓管理、全面开展项目建设之年，集团将聚集优质资源，持续加大投入力度，倒排工期，挂图作战，以严标准、高质量、促工期的工作态势，积极打造精品工程，以首季开门红奠定全年城建工作的大发展。

勇挑重担 城乡畅通工程共推进

城乡畅通工程是我市“十三五”期间重点谋划实现港城跨越发展的重要基础工程，更是市城建集团近年来积极承担市级目标任务、保民生促发展的重点工作。昨日集中开工的金海二桥、玉女路（花果山大道—文苑路）、银杏路（青峰路—玉女路）等项目总投资1.2亿元，其中路面施工约1200米，桥面施工约240米。

金海二桥位于连云港新城金海大道东西向主干道上，跨连云港新城水系，是完善新城道路体系的重点工程之一，该项目已于2015年完成规划设计等前期工作，昨日正式施工，年内将完成全部水下工程建设；玉女路与银杏路为我市新海新区城市支路工程，2015年已完成招标等前期手续，今年内将完成全部建设任务。

昨日上午，随着简短开工仪式的结束，各现场施工队伍迅速开始建设施工，挖掘机、打桩机等悉数上阵，运输车辆络绎不绝，现场施工人员按照各自分工有条不紊地工作着，这热火朝天、一片繁忙的工作景象，不正是全市掀起美丽港城建设热潮的一个缩影吗？

加大力度 城乡安居工程再起步

杜甫曾感慨“安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜，风雨不动安如山！”安居工程牵动着无数市民的心，“风雨不动安如山”的安居工程既是广大市民美好的住房愿景，也是市城建集团从未停止的建设追求，更是集团2016年度的重要工作内容，因此金凤小区（一期）、花果名苑一期等保障房小区同时开工建设也成为此次集中开工的重头戏。

花果名苑一期位于花果山河滨路南，占地64亩，建筑面积8.9万平方米，包含5栋18层住宅、5栋6层住宅以及幼儿园、社区卫生服务中心和社区办公设施等，该项目总投资4.5亿元；金凤小区（一期）位于解放路北、工农路东地块，占地面积75亩，总建筑面积约15.7万平方米，一期建筑面积约1.2万平方米，项目总投资7.5亿元，2015年底该项目便已经完成前期准备工作，具备开工建设条件。

市城建集团本着质量与进度两不误的原则推进安置小区建设工作，真正将其打造成安居工程的幸福样板，昨日项目正式开工建设，朝着既定的目标加速推进。

积极作为 教育强基工程新突破

康达学院既是打造港城教育新版图的重要组成部分，也是港城教育事业实现新发展的重要组成力量。高质量、高标准地推进康达学院的建设，既是市城建集团的重任，也是集团推进教育强基工程的重要使命。

康达学院二期续建工程位于花果山大道西，春晖路北。该项目总投资1亿元，年内将全部完成投资。在此之前，康达学院二期工程已经完成建筑面积约2.7万平方米，包括4号、7号学生宿舍及综合学系、实验楼共4栋建筑单体，新的续建工程主要为康达学院5、6号宿舍楼建设工程。截至2015年底，该项目已完成5、6号宿舍楼图纸设计及前期手续办理。按照建设要求，2016年5、6号宿舍楼将完成全部建设任务，实现竣工交付。

此次集中开工，为市城建集团新年新启航吹响了号角，亮起了旗帆。开弓没有回头箭，奋马扬鞭正当时，七大项目如同七匹烈马，奋力拉开城建集团2016年全面建设的宏伟大幕。



康达学院施工现场



金海二桥施工现场



连云港城建集团

LianYunGang Urban Construction Group

城建品质成就美好生活